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Exnatocvon Nevpovikov Atktoov EunpocOiog
Tpopoootnong (NAET)

(ZYNEXEIA)



Baowkn Aour) Nevpovikov Atktvov EpnpocOog Tpopodotnong (NAET) pe Avo Teyvntovg Nevpoveg

Yvvenmg, N £6000¢ Tov NAET pe 2 vevpoveg sivai:
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Baowkn Aour) Nevpovikov Atktvov EpmpocOog Tpopodotnong (NAET) pe m Teyvnroivg Nevpoveg

Xvvenmc, N €€000¢ tov NAET pe m vevpwveg eivat:
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Exnaiocvon Nevpovikod Atktoov EpnpocOag Tpo@oootnong (NAET) pe m Teyvntovg Nevpoveg
M£0000g Ka0oowkig Kihiong (Gradient Descent Method)

AvTIKELPLEVIKT] XuvapTnon

N m 1
E(W11’W12""’mevbl’bz""’bm):Z yk_z 0 b
k=1 =114+ exp(—z XWi;)
)= Kovéves ExpdOnong
Mepwkég Hapayomyor
& new 0 ok ok
N exp(=2_ XgWy) Wit =W - = | Wy =Wy ——
ok Y =1 OW; oW,
_:(_Z)Z(Yk _yk) > X b,
oW ji k=1 P
1+exp(=)_ X W)
=1
ok ok
b'new _ b-OId . — b =b —p—
| | 77 abIOId | | 77 6b|

N B 1

_ - P
j=1




Exnaiocvon Nevpovikod Atktoov EpnpocOiag Tpo@oootnong (NAET): Avaivon Agdopévav

* To dedouéva Eisdoov-EE6d0L ympilovtal e 0VO cuvola,

= Agdopéva ekmaidevons: anotelovv cuviBmc 0 60% TOV GLVOMK®OV OEQOUEVDV

= Agdouéva acloAoynong: amoterov cuvinbmc 1o 40% TV GLVOAK®V OEdOUEVDV

= Ta dedouéva ekmaidoevonc (Kot apa ta dedopEVa 0EoAOYNoNGS GLVNOMC EMAEYOVTOL TVYOIO AAAQ LioL KOAN
oTPATNYIKT €lvor va emAEEovpe g dedopéva ekmaidevong ta tpata 60% kot ®¢ dedopueva aEtoAdYNoNG
ta tehevtaio 40% TV GLVOMKOV OEOOUEVOV

= To vevpwvikd 61kTLO OeVv £xel del kKalBOAOV Ta dedopéva aEtoldynons. Omote ta dedouEva aEloAdYNoNG
YPTGLLOTOLOVVTOL Y10 TOV EAEYYO TNG OELOMOTING/EYKLPOTNTOS TOL VELPHOVIKOD SIKTVOV
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Exnaiocvon Nevpovikod Atktoov EpnpocOag Tpopoosotnong (NAET): Avaivon Agdopévov

Agdopéva, e16000V-eE000V EKTOLOEVOTC
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N: Zvvolkdg aptBuog dedopévav
€10000V-££000V

N_Train: ApiBudg dedopévov
€10000V-£E000V EKTOLOEVLOTC

N_Test: Ap1Ouocg dedopuévav
€10000V-£E000V EKTOLOEVLOTC

N=N_Train+N_Test



Exnaiocvon Nevpovikod Atktoov EpnpocOiag Tpo@oootnong (NAET): Avaivon Agdopévav

x_data=xlIsread('x_Data.xlsx');
y_data=xlIsread('y_Data.xlsx');
dim=size(x_data);
N=dim(1);
p=dim(2);
N_Train=round(0.6*N); \»H ocuvdptnon round(a) emGTPEPEL TOV TO KOVTIVO OKEPOLO GTOV
N_Test=N_Data-N; apbuo a
for k=1:N Train n.x. round(3.4)=3, round(6.55)=7
for j=1:p
x(k,j)=x_data(k,j);
end
y(k)=y_data(k);
end;

for k=1:N_Test
forj=1:p
x_test(k,j)=x_data(N+k,j);
end
y_test(k)=y_data(N+k);
end;



%---Aedopéva ELoodou-EE660uU

x=xlsread('x_Data.xlIsx');
y=xlIsread('y_Data.xlsx');
dim=size(x);

N=dim(1);

p=dim(2);
N_train=round(0.6*N);
N_test=N-N_train;
X_train=zeros(N_train,p);
y_train=zeros(N_train,1);
X_test=zeros(N_test,p);
y_test=zeros(N _test,1);

for k=1:N_train
for j=1:p
x_train(k,j)=x(k,j);
end
y_train(k)=y(k);
end;

for k=1:N_test
forj=1:p

x_test(k,j)=x(N_train+k,j);

end
y_test(k)=y(N_train+k);
end;

m=5; %---AplOUOC veEUpWVWY
ni=0.00005; %---PuBuog expuadnong

\_

forj=1:p
fori=1:m

w(j,i)=-0.001+rand*0.002;

end

end

fori=1:m
b(i)=-0.001+rand*0.002;
end

%----Tuxaia Apxlkomnoinon Twv Bapw

%---YTIOAOYLOOG TOU y_est Kal TNG ouvaptnong opaApaTog----
y_est_train = Estimated_Output (N_train,p,m,x_train,w,b);
Error_train = Error_Function (N_train,y_train,y_est_train);
RMSE_train=sqrt(Error_train/N_train)

y_est_test = Estimated_Output(N_test,p,m,x_test,w,b);
Error_test = Error_Function (N_test,y test,y _est_test);
RMSE_test=sqrt(Error_test/N_test)

%---EmavaAnmnrtikny Atadikacia Mnyavikng Mabnong-----
forit=1:200
it=it
[der_w,der_b] = Derivatives (N_train,p,m,x_train,y_train,y_est_train,w,b);
forj=1:p
fori=1:m
w(j,i)=w(j,i)-ni*der_w(j,i);
end
end
fori=1:m
b(i)=b(i)-ni*der_b(i);
end

y_est_train = Estimated_Output (N_train,p,m,x_train,w,b);
Error_train = Error_Function (N_train,y_train,y_est_train);
RMSE_train=sqgrt(Error_train/N_train)

y_est_test = Estimated_Output(N_test,p,m,x_test,w,b);
Error_test = Error_Function (N_test,y _test,y _est_test);
RMSE_test=sqrt(Error_test/N_test)

end



Aca@ng AoyiKn

O opoc Acadnc Aoylknc avadEPETAL OE MPAYUOTA, TOL OTIOLOL EUTTEPLEXOUV Hial
acadeLla  6ev eival pnta dSnAwpeva. 2Tnv npaypatikn {wn, EQELC oL avOpwTtoL
OUVEXWC EKGPAlOMOOTE LE AUTOV TOV TPOTIO

[.x.

* Ep.: TLkapo kavel; Arm.: KaAo katpo

* Ep. Kavel kpUo; Att.: OxL TToAU.

* NMwg eioat; Ar. Mwa xopa.

OAn autn n avBpwritvn cuAAoyLkn Tteplypadetal amo tnv Acadn Aoyikn.

‘Evac aAyoplBuoc Acadouc AoyLknc eival pia urtoAoylotikn tAatpopua, n omola
1. EpmepLlexel tnv afeforotnta mou umapxeL ota Sedopeva

2. Xpnowporolel Kavovec Av...Tote yla va eplypa L To tpaypatiko cuotnua

3. E¢ayel oupmepAopaTa UE TOV TPOTIO TTOU TO KAVOUV oL AvBpwToL.



Iotopka Xtovycio

Aekaetia 1920: OL mpwTteC HEAETEC yia piat StadpopeTIKN AOYLKN Ao Tov
TPOTOCLOKO KOl KATNYOPLKO AOYLOLLO

1965: O Lofti Zadeh (KaBnyntnc oto Berkeley) énpootelel to mpwto apBpo omou
ELOAYEL TNV Evvola Tou aocadoUC cuvOoAou

>Apepa: Elval Eva amo ta facika avtikeipeva tng YmoAoylotiknc Nonpoouvng
KoL N aypun touv dopatog otnv cuyxpovn emtotun tng Texvntig Nonupoouvng



Booikd XopoKTNPLoTIKG XTOYELN

Euxpnotia kot eukoAia otnv VAomoinon
Baoiletal otnv pnipnon tnc avbpwrivng Aoyiknc kot Aoylopou

YynAn anodoon o€ npoBARpOTO TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOUV OLCADELA KOl
aBeBatotnta (m.x. watpkn dtayvwaon)

Ertitpemnel tnv dSnuoupylo pLn-YPOLUULKWY LOVTEAWV UE LLEYAAN
noAumAokotnta

Evo acadEC LOVTEAO UMOPEL va OXEOLAOTEL OXL LOVO LE TNV XPNOoN
dedopevwy aAla kot pe tnv Bonbela evoc eldikou



I10Tte 0cv XpNoLHoTotovne Aco@n Aoyikn

H Acadnc Noykn ev BepareVel Ta mAVIA....AEV XPNOLULOTIOLOU LLE
Acoadn Aoyikn otov

* Agv untapxel AOoyoc va Bpou e pe TtepLypadLKO TPOTIO TNV OXEON
netaéL dedopevwy eLoodou kot Sedopevwy e€odou

* MmopoUue va xpnotpomotnoou e kowvn Aoyikn (SnA. mpotaoLakn Kot
KATNYopLKN AoyLkn) e oAU eUKoAo TpOTto. M.X. O€ pia LoTPLKA
Slayvwaon Tov armatteitol pnta vo emwBel KatL...
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